



浙江省红十字会主办

2015年9月30日

星期三

第312期

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI

■浙内准字第O136号

■网址: <http://www.zjredcross.org.cn>

■邮箱: zjhsz2011@163.com



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博:@浙江省红十字会

新浪微博:@浙江省红十字会微博

浙江省红十字会 捐赠热线电话 **96232**

发挥党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带作用 省红十字会传达学习中央和省委党的群团工作会议精神

□通讯员 浙红

9月16日,省红十字会举行党组理论中心组(扩大)学习会,认真传达学习中央和省委党的群团工作会议精神。与会人员认真学习了习近平总书记在中央党的群团工作会议上的重要讲话。党组书记、常务副会长王冬梅传达了省委党的群团工作会议精神和省委夏宝龙书记讲话精神。

大家在学习中一致认为,习近平总书记的重要讲话,从巩固党执政的阶级基础、群众基础的战略高度,从党和国家事业长远发展的全局高度,深刻阐明了党的群团工作的一系列重大理论和实践问题,具

有很强的战略性、思想性、针对性,是指导新形势下党的群团工作的纲领性文献。对红十字组织而言,习近平总书记的重要讲话是做好新形势下红十字会工作的强大思想武器和行动指南,为红十字事业发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

大家还认为,省委召开群团工作会议,高度重视、突出主题,严格要求,有利于保持和增强我省群团组织的政治性、先进性、群众性,有利于把我省群团工作的“魂”聚起来、“本”固起来、“基”强起来,必将进一步推动我省群团工作开创新局面。

王冬梅在学习会上强调,全省红十字会系统要进一步认真学习

习近平总书记重要讲话精神和省委党的群团工作会议精神,联系我省红十字事业发展实际,切实抓好贯彻落实。一是要统一思想,充分认识重要意义。要做到真学、真思、真悟,把思想和行动统一到中央和省委的决策部署上来,把习总书记重要讲话精神和省委群团工作会议精神贯彻落实到红十字会工作中去,开创事业发展新局面。二是要坚持问题导向,加强自身建设。要结合“三严三实”专题教育,围绕习近平总书记指出的“四个化”的问题和省委夏宝龙书记提出的几个“不适应”的问题,深刻对照检查红十字会自身存在的问题,把自己摆进去,深挖根源,积极改进。三是

要强化责任担当,切实增强政治性、先进性和群众性。要坚持依法建会、依法治会、依法兴会,规范运作,助推法治浙江建设;要坚持发挥桥梁纽带作用,密切联系群众、服务群众,进一步彰显组织特色;要坚持弘扬人道、践行使命,围绕中心、服务民生,在培育和践行社会主义核心价值观中发挥积极作用;要夯实基层基础,善于动员群众,推动各级红十字组织在参与社会治理中发挥独特作用;要激发组织活力,牢牢把握“干在实处永无止境,走在前列要谋新篇”的新使命,打造一支让党放心、让人民满意的红十字干部队伍,推动浙江红十字事业继续走在前列。

王冬梅在2015年全省红十字会系统领导干部研修班上作主题发言 立足“三个坚持” 强化责任担当 开创红十字事业新局面

□通讯员 任嘉

9月9日至11日,浙江省红十字会系统2015年度领导干部研修班在杭州临安举办。研修班紧紧围绕“依法建会、依法治会、依法兴会,强化责任担当”主题,结合新时期下红十字会工作实际,深入开展研讨,并就浙江省红十字事业“十三五”发展规划编制相关内容和指标进行了讨论。与会代表还前往临安市湍口镇迎丰村、於潜中学,实地参观考察当地红十字基层组织建设。

省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅作了“立足‘三个坚持’,强化责任担当,开创红十字事

业新局面”的主题发言。她指出,坚持依法建会、依法治会、依法兴会,是红十字组织贯彻“四个全面”战略布局的客观要求、是提升社会公信力的现实需要、是实现科学发展的必然选择。她强调,全省各级红十字组织必须清醒认识我省红十字事业发展现状,正确处理好“三个坚持”与坚持党的领导、与贯彻落实红十字会法等法律法规、与落实规章政策及制度规范等三个关系。她要求,全面推进依法建会、依法治会、依法兴会,必须进一步强化责任担当:一要牢固树立法治观念,强化法治思维。进一步增强法治观念,强化法治思维,树立敬畏

意识,让法治观念内化于心、外化于行。二要坚持法治方式,着力提升法治能力。各级红十字组织要学法、知法、懂法,进一步提高红十字工作者的法律素养,严格依法照章办事,积极完善法治体系,大力推进普法宣传。三要强化责任意识,做敢担当能担当善担当的表率。必须牢固树立使命意识、责任意识、风险意识,建设一支敢担当、能担当、善担当的红十字会干部队伍。

苏州大学社会学院教授、博士生导师,红十字运动研究中心主任池子华,作了题为“依法治会与红十字事业发展”的讲座,系统回顾了红十字会法的诞生历程,全面阐

述了依法治会的基础、依据,依法治会与依法治国的关系,依法治会的地位与作用,依法治会的实现路径等理论问题。

省红十字会党组成员、专职副会长高翔就省委、省政府《关于加快发展红十字事业的意见》督查情况作了通报,就规划编制工作提出了立足全省、保持延续、适应需求、体现特色、创新发展等五点要求,并通报了下半年省红十字会重点工作。

党组成员、秘书长何乐琴,党组成员、备灾救灾中心主任余新荷,各设区市、义乌市红十字会常务(专职)副会长,省红十字会机关及直属单位副处以上干部参加研修班。

省会开展2015年世界急救日主题宣传活动 急救知识送老人 红十字精神暖人心

□通讯员 王芳

“全球最年长的模特卡门,已经82岁……”9月12日上午,省红十字会现场应急救护工作指导中心培训教务科科长、省一级救护培训师王春香,为富春江曜阳国际老年公寓的50多位老人,举办了一场以“老年人常见意外伤害急救和快乐生活”为主题的应急救护知识普及培训,拉开了全省红十字会系统“世界急救日”主题宣传活动的序幕。

9月12日是第十六个世界急救日,今年的主题是“急救与老龄化人群”。当天,王春香以全球最年长模特——82岁卡门的精彩人生开场,围绕老年人常见的气道异物梗阻、心脏呼吸骤停以及骨折、出血等意外,向老人们介绍了简单实用的急救小常识。这些老人虽然平均年龄80岁左右,但他们仍然聚精会神地听课,认真地做笔记,还拿出手机扫描二维码安装“急救掌上学堂”的软件,兴致勃勃地在模拟人上学习心肺复苏操作……为进一步给老人的健康生活增添一份保障,10月份,省红十字会还将为老年公寓的管理人员和护理人员举办一场红十字救护员培训。

9月12日下午,省红十字会、致公党浙江省委会联合在杭州市余杭区开展了“应急救护培训服务



基层(进乡村)暨世界急救日活动”。省红十字会党组成员、现场应急救护工作指导中心主任余新荷和致公党浙江省委会秘书长章月燕,分别带领红十字救护培训师资和致公党红十字应急救护培训志愿服务队队员、省人民医院医疗专家来到塘栖镇开展救护知识普及讲座和义诊服务。

在余杭区中医院会议室内,省一级救护培训师朱培兰,为当地社区120多名居民讲授了老年人常见意外的急救和自我防范知识。

在塘栖镇广济桥旁,致公党省委会红十字应急救护培训志愿服务队队长、省人民医院副院长张威,带领医疗专家为过往群众开展义诊,指导建立健康的生活方式。活动现

“依法治会”与红十字事业发展座谈会在嘉兴举办

□通讯员 严明强

9月1日,由中国红十字会总会报刊社、中国红十字基金会、苏州大学红十字运动研究中心主办,嘉兴市红十字会承办的“依法治会”与红十字事业发展座谈会在嘉兴举行。来自红十字运动研究中心及嘉兴、嘉定、盐都三个研究基地的代表,上海浦东、江苏南通、山东青岛、浙江杭州等地的红十字研究者在座谈会上作交流发言。中国红十字会党组成员、副会长郭长江出席会议,中国红十字报刊社副社长金宝杰、中国红十字报刊社副总编吕进福,中国红十字基金会副理事长刘

选国,浙江省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅,党组成员、秘书长何乐琴,苏州大学教授、博士生导师、红十字运动研究中心主任池子华等领导、专家参加座谈。

郭长江在座谈会上指出,新形势下要加强红十字理论研究,由偏重历史的研究向历史现实并重转变,由偏重中国的研究向中外比较转变,总结借鉴国内外红十字会发展的典型经验。同时,要反思网络事件,提振精神,排除干扰,苦练内功,有所作为,增强红十字会的社会公信力和感召力,奋力推动全国红十字事业实现创新发展。

省会举办首期应急搜救知识与技能培训班

□通讯员 张璋

9月17日至21日,省红十字会在仙居举办了首期应急搜救知识与技能培训班。来自全省11个设区市的40余名红十字应急搜救志愿者骨干参加培训。爱心企业浙江优亿医疗器械有限公司向省红十字会捐赠了一批便携式医疗器械用于应急救援。

开班仪式上,省红十字会党组成员、专职副会长高翔从红十字运动基本知识、红十字会工作职责、我省红十字应急救援体系建设发展现状及下一步努力方向等方面作了讲解和动员。

培训期间,学员们通过集中授课、教练演示、分组练习、轮流组训等

形式,系统学习了应急救援概述、无线电指挥、地形图识别、救援队管理等理论知识,较好掌握了横渡系统制作、竖井救援实施、手持GPS和无人机操作等专业技能。培训班还组织学员进行了山地搜救演练和救援知识考核。

2014年9月组建的省红十字会应急搜救队,在队员培训、队伍整体实力的提升以及搜救安全知识的宣传传播等方面做了大量工作,成效明显。今年抗击台风“灿鸿”、“苏迪罗”期间,省红十字会(新昌)应急搜救队、省红十字会(仙居)应急搜救队、东阳红十字应急搜救队等积极参与灾害救援,得到社会各界好评。

让我们一起爱,让温暖加倍

省会借力腾讯“99公益日活动”试水网络众筹

□通讯员 范海萍

9月7日至9日,腾讯公益发起“99公益日活动”,网友捐赠1元钱,腾讯公益配捐1元钱,每位用户每天最高可配999元。省红十字会首次试水公益项目的网络众筹,在腾讯公益专题网页推出“器官捐献者孩子助学”、“送山区

孩子一床被褥”和“失能老人的生命尊严”三个项目,得到广大网络爱心人士的大力支持。截至9月25日,三个项目已募集捐款合计177830.84元(其中腾讯配捐资金51851.45元)。

目前,腾讯已启动配捐资金的协议签订事宜,预计在30-60个工作日内完成拨款。

我省启动开展第三届红十字好新闻评选活动

□通讯员 李伊平

为进一步调动红十字新闻工作者的积极性,切实加强红十字题材的新闻报道和相关栏目(节目)的策划制作,深入推动红十字文化传播,日前,省红十字会联合省新闻工作者协会,启动开展第三届红十字好新闻评选活动。

本届红十字好新闻评选活动设新闻报道类和栏目(节目)类两个奖项。

凡是2012年10月1日至2015年9月30日期间,在全国统一刊号报纸,经国家正式批准的广播电台、电视台、新闻网站等媒介发表的报道我省红十字会工作、红十字人物等的新闻类作品均可报名参加。

与前两届红十字好新闻评选不同的是,本届首次增加了栏目(节目)类评选,以引导和促进各级红十字会加强与媒体的深度合作,共同策划制作更多优秀红十字题材栏目和节目。

总会2015年度新闻报道和报刊发行工作先进名单公布

我省一批单位和个人获奖

□通讯员 刘常彬

进个人荣誉称号。

全省红十字会系统多部新闻作品获表彰。《微店,让爱飞得更远》(沈吟李伊平)获优秀新闻作品一等奖;《用爱心呵护爱心》(贺佳晶 包秀茹)、《“救命课”为花季护航》(肖彩霞)获优秀新闻作品二等奖;《天使奶奶爱暖甬城》(张志平)获优秀新闻作品三等奖;《调查分析助力救护培训》(张秋萍)获优秀论文奖;《棉被温暖五保户》(黄晓红)获优秀新闻摄影作品奖。